百分百教育 http://bfbjy.taobao.com/

第一学期期末考试八年级数学试卷

（试卷满分120分，考试时间100分钟）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	八
	总分
	累分人

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


祝你考出好成绩！

	得分
	阅卷人

	
	


一、精心选一选（请将下列各题唯一正确的选项代号填在题后的括号内.本大题共10小题，每小题3分，共30分.）

1、下列运算中，计算结果正确的是                   （     ）

A. 
[image: image1.wmf]236
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     C.      D. 
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2、在平面直角坐标系中。点P（-2，3）关于x轴的对称点在（     ）.

A. 第四象限      B. 第三象限      C.第二象限      D. 第一象限

3、化简：a+b-2(a-b)的结果是                  （  
）

[image: image145.png]


A.3b-a



B.-a-b


C.a+3b

D.-a+b

4、如图，△ABC中边AB的垂直平分线分别交BC、AB于点D、
E，AE=3cm，△ADC�的周长为9cm，则△ABC的周长是（      ）

A．10cm      B．12cm      C．15cm       D．17cm

5、下列多项式中，不能进行因式分解的是        （   ）

[image: image146.png]


A. –a2+b2      B. –a2-b2    
 C. a3-3a2+2a     D. a2-2ab+b2-1

6、小明家下个月的开支预算如图所示，如果用于衣服上的支
是200元，则估计用于食物上的支出是     （      ）

A. 200元   B. 250元   C. 300元    D. 350
7、下列函数中，自变量的取值范围选取错误的是    （    ）
    A．y=2x2中，x取全体实数          B．y=
[image: image5.wmf]1
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中，x取x≠-1的实数

    C．y=
[image: image6.wmf]2
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中，x取x≥2的实数    D．y=


中，x取x≥-3的实数

8、[image: image147.wmf]B

O

A

下面有4个汽车标致图案，其中是轴对称图形的是           (      )
①                ②               ③               ④

A、②③④        B、①②③        C、①②④        D、①②④

9、等腰三角形的一个内角是50°，则这个三角形的底角的大小是    （     ）
A．65°或50°     B．80°或40°      C．65°或80°       D．50°或80°
10、如图(1)是饮水机的图片，饮水桶中的水由图(2)的位置下降到图(3)的位置
的过程中，如果水减少的体积是y，水位下降的高度是x，那么能够表示y与x之间函数关系的图象可能是                                       (
   )

[image: image8.png]


[image: image9.png]



A            B          C          D
	得分
	阅卷人

	
	


二、耐心填一填（本大题共6小题，每小题4分，共24分.） 
11、
[image: image10.wmf]3
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的系数是          ，次数是            。

12、Rt△ABC中，∠C=90°，∠B=2∠A，BC=3cm，AB=_________cm．

13、若
[image: image11.wmf]1
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kx

x

是完全平方式，则k=_____________。
[image: image148.png]



14一个汽车牌在水中的倒影为            ，则该车牌照号码____________.。

[image: image149.png]25





15、已知，如图2：∠ABC＝∠DEF，AB＝DE，要说明△ABC≌△DEF，若以“SAS”为依据，还要添加的条件为______________________。
16、对于实数a，b，c，d，规定一种运算
[image: image12.wmf]ab

cd

=ad-bc，

如
[image: image13.wmf]10

2(2)
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=1×(-2）-0×2=-2，那么当
[image: image14.wmf](1)(2)

(3)(1)
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=27时，则x=       。 
	得分
	阅卷人

	
	


三、小心求一求（本小题8分）
17、因式分解：

（1）x2－4(x－1)                （2） 
[image: image15.wmf]4
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	得分
	阅卷人

	
	


四、在心算一算（18小题8分，19小题8分，共16分）
18、计算题：

  （1）
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19、（本小题8分）先化简，再求值。

[(x+2y)(x-2y)-(x+4y)2]÷4y，其中x=5，y=2。

	得分
	阅卷人

	
	


五、细心画一画：（20题6分.）

20、如图，两个班的学生分别在M、N两处参加植树劳动，现要在道路AB、AC的交叉区域内设一茶水供应点P．为节省劳力，要求P到两道路的距离相等，且P到M、N的距离的和最小，问点P应设在何处（保留作图痕迹）．
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六、费心想一想（21题6分，22题6分，共12分.）
21、已知函数y=kx+b的图象经过点A(- 3, - 2)及点B(1, 6)

   (1) 求此一次函数解析式,并画图象;

   (2) 求此函数图象与坐标轴围成的三角形的面积.

22、如图，方格纸中每个小方格都是边长为1的正方形，我们把以格点连线为边的多边形称为“格点多边形”。如图（一）中四边形ABCD就是一个“格点四边形”。

（1）作出四边形ABCD关于直线BD对称的四边形A'B'C'D'；

（2）求图（一）中四边形ABCD的面积；

（3）在图（二）方格纸中画一个格点三角形EFG，使△EFG的面积等于四边形ABCD的面积且△EFG为轴对称图形。
[image: image151.emf]A
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	得分
	阅卷人

	
	


七、仔细做一做（23题6分，24题8分，共14分.）
23、育才中学初二年级有100名学生参加了初中数学竞赛。已知竞赛成绩都是整数，试题满分为140分，参赛学生的成绩统计情况如下图：
[image: image152.png]Kl 1-5-13




请根据以上信息完成下列问题：

（1）将该统计图补充完整；
（2）在上图中直接作出折线统计图；
（3）若80分以上（含80分）的考生均可获得不同等级的奖励，该校参加竞赛的学生获奖率为___________%。

24、如图，一船上午9时从海岛A出发，以20海里/时的速度向正北方向航行，11时到达B处，从A 、B两处分别望灯塔C,测得∠NAC=32O,∠NBC=64O,求从B处到灯塔C的距离。



	得分
	阅卷人

	
	


八、细心想一想（25题10分.）
25、已知：如图1，点C为线段AB上一点，△ACM，△CBN都是等边三角形，AN交MC于点E，BM交CN于点F.

(1)求证：AN=BM；

(2)求证：△CEF为等边三角形；

(3)将△ACM绕点C按逆时针方向旋转90 O，其他条件不变，在图2中补出符合要求的图形，并判断第（1）、（2）两小题的结论是否仍然成立（不要求证明）.
[image: image153.png]]




恭喜你，已经做完所有习题，请再仔细地检查，可不要留遗憾噢！
第一学期期末试卷

八 年 级 数 学

(时间：100分钟，满分120分)

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	


一、仔细选一选。（请将下列各题唯一正确的选项代号填在题后的括号内，每小题3分，共30分）
1．函数
[image: image19.wmf]1
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 中自变量
[image: image20.wmf]x

的取值范围是                                    （　 ）

A.x≠0         B.x≠1         C.x>1           D.x<1且x≠0

2．关于函数
[image: image21.wmf]x
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，下列结论正确的是                                       （   ）

A．函数图像必经过点（1，2）      B．函数图像经过二、四象限

C．y随x的增大而增大             D．y随x的增大而减小

[image: image154.emf]�

E

�

D

�

C

�

B

�

A

�

N

�

M

[image: image155.emf]

3. 如图所示的扇形图是对某班学生知道父母生日情况的调查，A�表示只知道父亲生日，B表示只知道母亲生日，C表示知道父母两人的生日，D表示都不知道．�若该班有40名学生，则知道母亲生日的人数有（  ）

A．25%     B．10      C．22      D．12

4．如图，把矩形纸片ABCD纸沿对角线折叠，设重叠部分

[image: image156.png]


为△EBD，那么，下列说法错误的是（    ）

A．△EBD是等腰三角形，EB=ED       

B．折叠后∠ABE和∠CBD一定相等  

C．折叠后得到的图形是轴对称图形      

D．△EBA和△EDC一定是全等三角形

5. 下列式子一定成立的是                                                   （   ）

    A．x2+x3=x5;    B．（-a）2·（-a3）=-a5
    C．a0=1         D．（-m3）2=m5
6. 已知xm=6，xn=3，则x2—3n的值为                                          （   ）
A.  9     B.  
[image: image22.wmf]4

3

     C.  2     D.  
[image: image23.wmf]3
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7. 能直观地反映出某种股票的涨跌情况，应选择                               （   ）

A.条形的统计图   B.扇形的统计图    C.折线的统计图    D.直方图
8. 点A（－3，4）关于y轴对称的点的坐标为                                   （   ）
    A. (3,—4)    B. (3,4)   C. (—3,—4)  D. (—3,4)
9. 已知x2+kxy+64y2是一个完全平方式，则k的值是                          （   ）

    A．8      B．±8      C．16      D．±16

10. 下面是一组按规律排列的数：1，2，4，8，16，……，则第2008个数是      （   ）

    A．22009       B．22008       C．22007       D．22006
二、认真填一填。（每空3分，共24分）
11．函数y=kx+b（k≠0）的图象平行于直线y=2x+3，且交y轴于点（0，-1），�则其解析式是_________                      ． 
12．如图，是某校初二年级学生到校方式的条形统计图，根据图形可得出步行人数占总人数的百分比为             。
13．如图是由三个小正方形组成的图形，请你在图中补画一个小正方形，使补画后的图形为轴对称图形 。

14．已知am·a3＝a10，则m＝       。
15．已知等腰三角形的一边长为4，一边的长为6，则此等腰三角形的周长为                 。
16．如图，已知
[image: image24.wmf]DB
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，要使⊿
[image: image25.wmf]ABC
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[image: image26.wmf]DCB
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只需增加的一个条件是                           。
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[image: image158.wmf]17

16

15

14

13

12

11

10

·ÖÊý

´ÎÊý

µÚ5´Î

µÚ4´Î

µÚ3´Î

µÚ2´Î

µÚ1´Î

[image: image159.emf]�

慢车

�

快车

�

18

�

12

�

2

�

B

�

A

�

O

�

x(小时)

�

y(千米)


[image: image160.emf]A




A

[image: image161.emf]A


B


C


D


E


F




A

B C

D

E

F


[image: image162.emf]食物
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[image: image163.jpg]


17. 将两根钢条AA′、BB′的中点 O连在一起，使 AA′、BB′能绕着点 O自由转动，就做成了一个测量工作，则A′B′的长等于内槽宽 AB，

那么判定△OAB≌△OA′B′的理由是             （简称）。
[image: image164.jpg]7S
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18．已知x＋y＝1，则
[image: image27.wmf]2

1

x2＋xy＋
[image: image28.wmf]2
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y2＝            。
三、细心算一算。（19题8分，20题6分，共14分）
19．分解因式：
（1）16a2－1                                             (2 )  
[image: image29.wmf]3
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20．先化简，再求值：
(a＋1)2 － a(a＋3),其中a＝2
三、用心想一想。（每题8分，共24分）。
[image: image165.jpg]


21．如图所示，在△ABE和△ACD中，给出以下4个论断：（1）AB=AC；（2）AD=AE；（3）BE=CD；（4）∠DAM=∠EAN，以其中3个论断为题设，填入下面的“已知”栏中，1个论断为结论，填入下面的“求证”栏中，使之组成一个正确的命题，并写出证明过程。

　　已知：                                                     ；
　　求证：                                                     。

22．如图，已知PB⊥AB , PC⊥AC，且PB =PC，D 是AP上的一点，
求证：
[image: image30.wmf]CD
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．

[image: image166.jpg]



23. 近期，海峡两岸关系的气氛大为改善。大陆相关部门于2007年8月1日起对原产台湾地区的15种水果实施进口零关税措施，扩大了台湾水果在大陆的销售。某经销商销售了  台湾水果凤梨，根据以往销售经验，每天的售价与销售量之间有如下关系：

	每千克售价（元）
	38
	37
	36
	35
	…
	20

	每天销量（千克）
	50
	52
	54
	56
	…
	86


设当单价从38元/千克下调了
[image: image31.wmf]x

元时，销售量为
[image: image32.wmf]y

千克；

（1）写出
[image: image33.wmf]y

与
[image: image34.wmf]x

间的函数关系式；

（2）如果凤梨的进价是20元/千克，某天的销售价定为30元/千克，问这天的销售利润是多少？

五、精心做一做。（24题8分，25题8分,共16分）
24. 在△ABC中，∠C=90°，DE垂直平分斜边AB，且分别交AB、BC于D、E，

若∠CAE=∠B+30°，求∠AEB的度数。


[image: image35]
25．我校对初二年级女生仰卧起坐的测试成绩进行统计分析，�将数据整理后，画出如下频数分布直方图，如图，已知图中从左到右的第一、第二、�第三、第四、第六小组的频率依次是0.10，0.15，0.20，0.30，0.05，第五小组的频数是36，根据所给的图填空：

   （1）第五小组的频率是_______，请补全这个频数分布图．

   （2）参加这次测试的女生人数是______；若次数在24（含24次）以上为达标（此标准为中考体育标准），则该校初二年级女生的达标率为________．

   （3）请你在原图上画出频数折线图．


[image: image36]
六、静心想一想。（本题12分）
26. 如图甲，在△ABC中，AB=AC，AB的垂直平分线交AB于N，交BC的延长线于M，∠A=400，（1）求∠NMB的大小

（2）如图乙，如果将（1）中∠A的度数改为700，其余条件不变，再求∠NMB的大小。

（3）根据（1）（2）的计算，你能发现其中的蕴涵的规律吗？请写出你的猜想并证明。
（4）如图丙，将（1）中的∠A改为钝角，其余条件不变，对这个问题规律的认识是否需要加以修改? 请你把∠A代入一个钝角度数验证你的结论。
[image: image167.png]



人教实验版八年级(上)数学期末测试题
(时间：100分钟,分值：120分)
学校          班级       姓名       考号        得分      

一、耐心填一填（每空3分，共30分）

[image: image168.bmp]1．计算：
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2．如图，已知
[image: image38.wmf]DB
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，要使⊿
[image: image39.wmf]ABC
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[image: image40.wmf]DCB
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3．因式分解：
[image: image41.wmf]2
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4．下图是用黑白两种颜色的正六边形地砖，按规律拼成的若干个图案，按此规
律请你写出：第4个图案中有白色地砖　　　　　块；第
[image: image42.wmf]n

块图案中有白色
地砖　　　　　块。
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5．函数关系式
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中的自变量
[image: image44.wmf]x

的取值范围是　        
6．等腰三角形的一个角是
[image: image45.wmf]0

70

，则它的另外两个角的度数是           
7．一次函数
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二、精心选一选（每题3分，共30分）
9．下列计算中，正确的是（   ）

A、
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10．观察下列中国传统工艺品的花纹，其中轴对称图形是   （  ）
[image: image170.png]
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11．育才学校八（20）班的全体同学喜欢的球类运动用图所示的扇形统计图来表示，下面说法正确的是（    ）

A、从图中可以直接看出喜欢各种球类的具体人数；

B、从图中可以直接看出全班的总人数；

C、从图中可以直接看出全班同学初中三年来喜欢各种球类的
变化情况；

D、从图中可以直接看出全班同学现在喜欢各种球类的人数的大小关系

12．已知一次函数y=kx+b的图象（如图），当y＜0时，x的取值范围是（  ）

A、x＞0    B、x＜0     C、x＜1   D、x＞1
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13．如图，在直角坐标系
[image: image54.wmf]xoy

中，⊿
[image: image55.wmf]ABC

关于直线
[image: image56.wmf]y

=1

轴对称，已知点A坐标是（4，4），则点B的坐标是（　　）

A、（4，－4）    B、（－4，2）     

C、（4，－2）    D、（－2，4）

14．等腰三角形的周长为
[image: image57.wmf]cm

13

，其中一边长为
[image: image58.wmf]cm

3

，

则该等腰三角形的底边为（　　　）

A、
[image: image59.wmf]cm

7

   B、
[image: image60.wmf]cm

3

　　C、
[image: image61.wmf]cm

7

或
[image: image62.wmf]cm

3

    D、
[image: image63.wmf]cm

8


15．如图是某蓄水池的横断面示意图，分为深水池和浅水池，如果这个蓄水池以
固定的速度注水，下面能大致表示水的最大深度h（水不注满水池）与时间
t之间的关系的图像是(  )   
[image: image64.png]


    [image: image65.jpg]



16．小明同学参加某体育项目训练，近期的五次测试成绩得分情况如右图所示：则小明同学五次成绩的平均分是（　　）

[image: image173.jpg]


A、12分　　B、13分

C、14分　　D、15分

17．下列各式中，不能用平方差公式的是（      ）

A、
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18．如果
[image: image70.wmf]9
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是一个完全平方式，则a的值是（     ）

A、±6 　　 Ｂ、 6     Ｃ、12      Ｄ、 ±12

三、认真试一试（共60分）

19．计算题：（12分）

（1）
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20．（7分）先化简，再求值：
[image: image73.wmf])
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，其中
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21．（7分）如图，要在A区建一个商场，使它到两条公路的距离相等，且距离两条公路的交叉口200米处，这个商场于图中的哪一个位置上？请在图上标出来，（比例尺为1∶5000）并说明理由

22．（8分）一慢车和一快车沿相同路线从A地到相距120千米的B地，
所行地路程与时间的函数图像如图所示.试根据图像，回答下列问题:

 ⑴慢车比快车早出发      小时，快车比慢车少用   小时到达B地；

⑵快车用     小时追上慢车；此时相距A地       千米.

[image: image175.jpg]h(EX)
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[image: image176.jpg]


23．（8分）如图所示，已知D是等腰三角形
[image: image75.wmf]ABC

底边BC上一点，它到两腰
[image: image76.wmf]AB

、
[image: image77.wmf]AC

的距离分别为
[image: image78.wmf]DE

、
[image: image79.wmf]DF

。请你指出当D点在什么位置时，
[image: image80.wmf]DF

DE

=

？并加以证明。
24．（8分）在前年年底印度洋发生了百年不遇的海啸事件，这个事件给印度洋周边国家带来了巨大的灾难。这一灾难牵动着全世界人民的心，大家纷纷慷慨解囊，给灾区人民献爱心。下面的图（1）是我市某中学“献爱心，抗海啸”自愿捐款活动学生捐款情况制成的条形图，图（2）是该中学学生人数比例分布图，该校共有学生1450人．
[image: image81.png]AGHFEB Go)




                  [image: image82.png]




（1）初三学生共捐款多少元？（3分）

（2）该校学生平均每人捐款多少元？(精确到分)（5分）

25．（10分）新华文具店的某种毛笔每支售价25元，书法练习本每本售价5元，该文具店为促销制定了两种优惠办法：

甲：买一支毛笔就赠送一本书法练习本；

乙：按购买金额打九折付款。

实验中学欲为校书法兴趣小组购买这种毛笔10支，书法练习本x(x≥10)本。

(1)请写出用甲种优惠办法实际付款金额y甲(元)与x(本)之间的函数关系式；

(2)请写出用乙种优惠办法实际付款金额y乙(元)与x(本)之间的函数关系式；

(3)若购买同样多的书法练习本时，你会选择哪种优惠办法付款更省钱；
上期末统考八年级

数学试题

                   （全卷总分100分，120分钟完卷）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	


1、 选择题（每小题2分，共30分）

1、一次函数 
[image: image83.wmf]1
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x

y

的图象经过点                             （   ）

  A．（2，-3）     B.（1，0）    C.（-2，3）   D.（0，-1）
2、能直观地反映出某种股票的涨跌情况，应选择                   （   ）

A.条形的统计图   B.扇形的统计图    C.折线的统计图    D.直方图
3、要了解某地区八年级学生中，体重在某一范围内的学生所占的比例大小，需要求出样本的                                           （   ）

      A.平均数     B.频数     C.频率       D.方差

4、 计算
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的结果是                           （   ）

A. 
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         B. 
[image: image86.wmf]3
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        C. 
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            D. 
[image: image88.wmf]4
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5、下列从左到右的变形中是因式分解的有                         (    )

①
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③
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A．1个           B．2 个          C．3个           D．4个

6、一支蜡烛长20厘米,点燃后每小时燃烧5厘米,燃烧时剩下的高度n(厘米)与燃烧时间t(时)的函数关系的图象是                           (    )
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7、 将平面直角坐标系内某个图形各个点的横坐标、纵坐标都乘以-1，所得图形与原图形的关系是                                     （     ）

A、关于
[image: image93.wmf]x

轴对称   B、关于
[image: image94.wmf]y

轴对称   C、关于原点对称   D、无法确定
8、下列图案中，是轴对称图形的是                            （   ）
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[image: image179.png]25




9、从镜子里面看到背后墙上电子钟显示数是       :    ，这时的时间是（  ）

 A .21:05           B. 21:15         C .20:15       D.20:05    

10、等腰三角形的周长是18cm，其中一边长为4cm，其它两边长分别为（    ）

[image: image180.emf]�图

1

A．4cm，10cm                        B．7cm，7cm
C．4cm，10cm或7cm，7cm            D．无法确定

11、如图，OA=OC，OB=OD，则图中全等三角形有（      ）

A.2对


B.3对         C.4对

D.5对
12、如图，AB与CD相交于点E，EA=EC，DE=BE，

若使△AED≌△CEB，则                  (       )      

[image: image181.emf]�图
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A． 应补充条件∠A=∠C 

B． 应补充条件∠B=∠D

C． 不用补充条件 

D． 以上说法都不正确 

13、
[image: image95.wmf])
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因式分解的结果是        （     ）

A．(y-x)(x-y)            B．(x-y)(x-y-1)
C．(y-x)(y-x+1)          D．(y-x)(y-x-1)

14、
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[image: image182.png]L



15、如图，已知AF平分∠BAC，过F作FD⊥BC，若∠B比∠C大20度，则∠F的度数是                                   （    ）

A.   20度        

B    40度    
    C.   10度      
D.   不能确定
二、填空题（每题2分，共20分）

1、点A（－3，4）关于原点对称的点的坐标为          。

2．因式分解
[image: image100.wmf]=
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3、已知数据25，21，23，27，29，24，22，26，27，26，25，25，26，28，30，28，29，26，24，25，在频率分布表时，如果取组距为2，那么应分成          组。

4、已知
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与 
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是同类项,是同类项，则
[image: image103.wmf]m
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​=         
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5、若 
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[image: image106.wmf]n
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6、如图，根据轴对称的性质可知：

①线段AB的对应线段是             
②点C的对应点是            

③∠ABC的对应角是           

④连接B、E，则BE被直线a          

7函数
[image: image107.wmf]3
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中自变量
[image: image108.wmf]x

的取值范围是      

8若在扇形统计图中，各个扇形的面积之比为4:3:2:1，那么他们各自圆心角的度数分别为              
[image: image184.png]L



9、如图，△ABC 中，AC=BC，∠C=90度，AD平分∠CAB，DE⊥AB，若AB=20厘米，则△DEB的周长为         厘米。
10、十张卡片上分别写着B，A，A，C，B，C，A，B，A，A，则A的频数是      ，B的频率是            

三、解下列各题（每题5分，共20分）

1、化简求值：
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2、因式分解：
[image: image110.wmf])
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[image: image185.png]


3、如图，△ABC≌△ADE，∠CAD=10度，∠B=∠D25度，∠EAB=120度，试求∠ACB的度数。

4、八年级一班期末测试成绩出来后，陈老师把它绘成了条形统计图如下，请仔细观察图形回答问题：

（1） 该班有多少名学生？                    

（2） 估算该班这次测验的平均成绩 
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四、作图题：（5分）

以虚线为对称轴画出下列图形的另一半。

[image: image186.png]
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五、利用函数图象解不等式： 
[image: image112.wmf]7
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        （6分）
六、（6分）

如图，AC=BC，AD=BD，MN分别是AC，BC中点，请问：DM=DN吗？请说明理由。

[image: image188.png]



七、观察与思考（4分）
A（3，3），B（1，1），C（9，1），D（5，3），E（－1，－9），F（－2，－  EQ \F(1,2) ）有下面两个小题:请将上述的6个点按下列要求分成两类,并写出同类点有而另一类点不具有的一个特征：

①甲类含有两个点,乙类含有其余四个点.

甲类：点___、___是同一类,其特征是_________________________；

乙类:点___、___、___、___是同一类,其特征是_________________________.

②甲类含有三个点,乙类含有其余三个点.

甲类：点___、___、___是同一类,其特征是_________________________；

乙类:点___、___、___是同一类,其特征是_________________________.

八、（9分）红太阳大酒店客房部有三人间、双人间和单人间客房，收费数据如下表（例如三人间普通间客房每人每天收费50元）。为吸引客源，在五一黄金周期间进行优惠大酬宾，凡团体入住一律五折优惠。一个50人的旅游团在五月二号到该酒店住宿，租住了一些三人间、双人间普通客房，并且每个客房正好住满，一天一共花去住宿费1510元。
	
	普通间（元/人/天）
	豪华间（元/人/天）
	贵宾间（元/人/天）

	三人间
	50
	100
	500

	双人间
	70
	150
	800

	单人间
	100
	200
	1500


①则三人间、 双人间普通客房各住了多少间？（3分）

②设三人间共住了x人，则双人间住了　　　人，一天一共花去住宿费用y元表示，写出y与x的函数关系式；（3分）

③如果你作为旅游团团长，你认为上面这种住宿方式是不是费用最少？为什么？（3分）

2012-2013学年第一学期期末检测题
八年级数学

一、细心填一填（每小题2分，共20分）

1．函数
[image: image113.wmf]3
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x

x
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中，自变量
[image: image114.wmf]x

的取值范围是                        ．
2．计算：
[image: image115.wmf])
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=              ．

3．一次函数
[image: image116.wmf]1
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与坐标轴围成的三角形面积是                        ．
4．写出一个图象经过点(-1,-1),且不经过第一象限的函数表达式            ．

5．如图1，在平面镜里看到背后墙上,电子钟示数如图所示，

这时的实际时间应该是___       ___． 
6．如图2所示，
[image: image117.wmf]AC

AB

=

，再添加一个条件              ，
就可以使△
[image: image118.wmf]ABE

≌△
[image: image119.wmf]ACD

．
7．如图是某校九年级一班50名学生的一次数学测验成绩的扇形统计图，按图中划分的分数段，85分以上的共有__________  __人．
8．若三角形三个内角的度数之比为1：2：3，最短的边长是5cm，则其最长的边的长是          ．

9．一个一次函数的图象与直线
[image: image120.wmf]1
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平行，且经过点（2，－1），则这个一次函数的表达示为                         ．

10．如图3，D、E为△ABC两边AB、AC的中点，
将△ABC沿线段DE折叠，使点A落在点F处，
若∠B=55°，则∠BDF=        °．
二、仔细选一选（每小题3分，共21分）

11．对于三种常见的统计图：扇形统计图、折线统计图和条形统计图，下面说法正确的是                                                （      ）

A．这三种统计图经常可以互相转化

B．条形统计图能清楚地反映事物的变化情况

C．扇形统计图能清楚地表示出各部分在总体中所占的百分比

D．折线统计图能清楚地表示出每个项目的具体数目

12．下列曲线不能表示y是x的函数的是（     ）．  
          A              B                C                D

13．下列运算错误的是                                       （      ）
A．
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14．已知
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是一个完全式，则k的值是               （      ）

     A．8       B．±8       C．16       D．±16

15．下列各示由左边到右边的变形中,是因式分解的是               (       )

     A．
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16．小亮早晨从家骑车到学校，先上坡后下坡，行程情况如下图所示，若返回时上坡、下坡的速度仍保持不变，那么小亮从学校骑车回家用的时间是（       ）
     A．37.2分钟            B． 48分钟
     C． 30分钟              D． 33分钟
17．下列图形中对称轴的条数大于1且为奇数的是（　）

A．矩形           B．正方形      

C．线段           D．等边三角形

三、认真做一做（满分59分）
18．（5分）先化简，再求值。
［
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，其中
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19．（7分）分解因式：
[image: image134.wmf]2
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20．（7分）已知一次函数的图象经过点P（0，－2），且与两坐标轴围成的三角形面积为3，求此一次函数的解析示.

21．（10分）右图是某班学生外出乘车、步行、骑车的人数分布直方图和扇形分布图。（1）求该班有多少名学生？

    （2）补上步行、骑车分布直方图的空缺部分；

    （3）在扇形统计图中，求骑车人数所占的圆心角度数。

    （4）若全年级有500人，估计该年级步行人数。



22．（8分）（保留作图痕迹，写出作法）

        电信部门要修建一座信号发射塔，要求发射塔离村庄A、B的距离必须相等，且到两条高速公路MN、PQ的距离也必须相等。发射塔应修建在什么位置？在图上标出它的位置。

23．（8分）如图所示，在△ABE和△ACD中，给出以下4个论断：（1）AB=AC；（2）AD=AE；（3）AM=AN；（4）AD⊥DC，AE⊥BE，以其中3个论断为题设，填入下面的“已知”栏中，1个论断为结论，填入下面的“求证”栏中，使之组成一个真命题，并写出证明过程。
　　已知：                            ；
　　求证：                             。
24．（8分）某工厂现有甲种原料360千克，乙种原料290千克，计划利用这两种原料生产A、B两种产品，共50件，已知生产一件A种产品，需要甲种原料9千克，乙种原料3千克，可获利润700元；生产一件B种产品，需要甲种原料4千克，乙种原料10千克，可获利润1200元．
    （1）按要求安排A、B两种产品的生产件数，有哪几种方案，请你设计出来；
    （2）如果设生产A、B两种产品获总利润为y（元），生产A种产品x件，写出y与x的函数关系式，（1）中哪种生产方案获总利润最大？最大利润是多少？
25．（8分）如图，直线OC、BC的函数关系式分别是
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，动点P（
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，0）在OB上运动（0<
[image: image138.wmf]x

<3），过点P作直线m与x轴垂直．

  （1）求点C的坐标，并回答当x取何值时
[image: image139.wmf]1

y

＞
[image: image140.wmf]2

y

？
  （2）设△COB中位于直线
[image: image141.wmf]m

左侧部分的面积为s，求出s与
[image: image142.wmf]x

之间函数关系式．

  （3）当
[image: image143.wmf]x

为何值时，直线
[image: image144.wmf]m

平分△COB的面积？

A





M





N





B





C





分数





� EMBED PBrush  ���














�





0





30





60





90





120





150





人数





到校方式





步行





坐汽车





骑自行车





�





（13题图）





（16题图）





（12题图）





（17题图）





D





C





B





A





P





E





C





D





B





A





_





次数





_





频数





/





人数





_





41





.





5





_





35





.





5





_





23





.





5





_





17





.





5





_





11





.





5





_





5





.





5





_





29





.





5





� EMBED PBrush  ���





-2





-2





C





B





A





y





x





4





2





4





2





O





A





D





B





C





A





D





B





C





A





D





O





B





C





（第11题）





B





C





A





E





D





（第12题）





B





E





D





F





C





A





A





B





C





D





a





E





A





C





B





E





D





D





F





E





C





B





A





C





M





A





D





B





N





� EMBED PBrush ���








乘车50%





步行


20%





骑车


30%





20





乘车





步行





骑车














PAGE  
百分百教育 http://bfbjy.taobao.com/

_1187598896.unknown

_1231393188.unknown

_1253191578.unknown

_1253287026.unknown

_1257702038.unknown

_1257764364.unknown

_1257764474.unknown

_1257849959.unknown

_1257764373.unknown

_1257702898.unknown

_1257701573.unknown

_1257701735.unknown

_1253287090.unknown

_1253287149.unknown

_1253287160.unknown

_1253287077.unknown

_1253192977.unknown

_1253193472.unknown

_1253286684.unknown

_1253287000.unknown

_1253286616.unknown

_1253193006.unknown

_1253192896.unknown

_1253192946.unknown

_1253191627.unknown

_1253128387.unknown

_1253134654.unknown

_1253191447.unknown

_1253191515.unknown

_1253135229.unknown

_1253128757.unknown

_1253129824.unknown

_1253128556.unknown

_1232450543.unknown

_1253127607.unknown

_1253128053.unknown

_1253127560.unknown

_1232450397.unknown

_1232450479.unknown

_1231532211.unknown

_1232450321.unknown

_1231532210.unknown

_1213362812.unknown

_1224161337.unknown

_1230038811.unknown

_1230038899.unknown

_1230038763.unknown

_1229003844.unknown

_1213362869.unknown

_1224161301.unknown

_1213362883.unknown

_1213362841.unknown

_1188750348.unknown

_1188754726.unknown

_1188754836.unknown

_1188755306.unknown

_1189418171.unknown

_1188754850.unknown

_1188754782.unknown

_1188754709.unknown

_1188751907.unknown

_1188293356.unknown

_1188294398.unknown

_1188294538.unknown

_1188295856.unknown

_1188293386.unknown

_1188293263.unknown

_1188293311.unknown

_1187973228.unknown

_1188290746.unknown

_1187862130.unknown

_1184143070.unknown

_1184146642.unknown

_1184151157.unknown

_1187598845.unknown

_1187598872.unknown

_1185716140.unknown

_1186320308.unknown

_1186320371.unknown

_1185904217

_1184151466.unknown

_1184147352.unknown

_1184147384.unknown

_1184150912.unknown

_1184147424.unknown

_1184147372.unknown

_1184146677.unknown

_1184143223.unknown

_1184144992.unknown

_1184145163.unknown

_1184144835.unknown

_1184143168.unknown

_1184143208.unknown

_1184143147.unknown

_1184141043.unknown

_1184142671.unknown

_1184142722.unknown

_1184143030.unknown

_1184142692.unknown

_1184141810.unknown

_1184141864.unknown

_1184141773.unknown

_1184141618

_1184103214.unknown

_1184138249.unknown

_1184140564.unknown

_1184140645.unknown

_1184138555.unknown

_1184137674.unknown

_1184137688.unknown

_1184137632.unknown

_1103192787.unknown

_1115378067.unknown

_1115378222.unknown

_1149274113

_1115378189.unknown

_1115377961.unknown

_1103192795.unknown

_1063824721.unknown

_1103192770.unknown

_1103192777.unknown

_1099334785.unknown

_1103192723.unknown

_1063824821.unknown

_1063824638.unknown

_1063824666.unknown

_1063824605.unknown

